

# 成长路上有感动

□安可

前段时间,当我读完《秋天的怀念》这篇文章后,我的心情久久不能平静。文章讲述了在史铁生刚刚残疾时,脾气暴躁,经常把家里的东西摔得粉碎,只有母亲默默地忍受一切,还推着去看北海的菊花。在母亲被送上救护车时,他才反应过来,可是母亲的病已经变得非常严重。他感到悔恨,悔恨自己没有多陪陪母亲……

在生活中,母亲总是无微不至地照顾着我,有时会唠唠叨叨。对此,我感到厌烦。但我不能否认她是这个世界上最爱我的人。

还记得小时候,每天早上起床,我都能看见桌上摆着热气腾腾的饭菜。我觉得这是魔法显灵了,让我每天都能吃到可口的饭菜。有一天晚上,我愈发好奇;可口的饭菜是怎么变出来的。我决定第二天早上去厨房一探究竟。

第二天早上六点半,我听到厨房传来了切菜的声音,便兴奋地跑过去看。我一探头就发现原来是母亲,我吃惊地问:“怎么是你?”母亲回过回头看了我一眼,笑了笑说:“不然呢?不是我做饭,你天天是怎么吃到热饭的?”

在成长的路上,我收获了欢乐,也收获了悲伤,然而更多的是那不经意的温暖与感动。

(市十中 辅导老师 刘成彪)

# 成长路上有朋友

□赵任瞻

在我们成长的过程中,一定少不了朋友的陪伴。

六年来,我们一直是形影不离的好朋友。她在生活中给了我许多帮助……但是友谊的小船在行驶的路上差点儿说翻就翻。

那是在小学毕业前夕,我的钱丢了。当时,我误以为是她拿了我的钱,因为我告诉了她钱的位置。我不知道是不是她拿的,或许应该去问问她。

我起身去找她,询问的结果和我想

的一样:“不是我。”她一脸惊讶地回答。我生气了,和她吵了一架。回家的路上,我一直在想这件事。

写作业的时候,我心不在焉,错得比平时多。我郁闷,为什么她要拿我的钱?她明明有零花钱的。我躺在床上,一整夜没睡好,搞不明白她为什么要拿我的钱。

第二天一大早,我起来正往书包里塞东西时,发现书包底层有一个大洞。我愣了好半天,明白自己错怪她了。顿

时,我脑海里涌现出和她的种种回忆,她教我下象棋,给我科普北极星的知识,帮我复习功课……

我立刻收拾好东西,飞奔到学校,趁早读还没开始,在走廊上找到了她。我压低声音对她说:“对不起。”她干净利落地回答我:“没事。这事已经过去了。”说罢,她便张开双臂抱住了我。经过这件事后,我们友谊的小船更加坚固了。

(市十中)

# 梦回唐朝

□娄嘉轩

一天晚上,我拿着书,不知不觉地睡着了,发现自己竟回到了唐朝。

我不敢相信这是真的,问身旁的管家:“现在是什么年代?”管家回答道:“这是武则天的时代。”我低头看看我的衣服,我还是一品大臣,又走到街上观察,发现字是从右往左写的,行人车马都是唐朝的样子,我这才相信自己在唐朝。李白是唐朝著名的大诗人,我赶紧叫人备好了车马,向李白的住处出发。到了李白家,他给我做了好几首诗。

回到家,我想这时科举制度还没有

定下来,我要进谏取消科举制度。于是,我决定立刻进宫。在进宫的路上,我心里想,这会不会太突然。我应该先取得武则天的信任。见到武则天后,我说自己会驻颜之术,还给她演示了一遍。武则天非常高兴,赏给我黄金万两。武则天问我:“你还想要什么赏赐?”我说:“谢谢。臣不敢妄言。”这时,武则天大笑一声,手一拍,说:“好,不如你跟我去御膳房吃饭。”“好的。”我露出了笑容,心想鱼儿上钩了。

第二天,我又来面见武则天。我

说:“我有一个宝贝叫炸弹,有此物可得天下。”武则天叫我给她演示一遍。我拿着一根火柴一点燃,“砰”的一声就爆炸了。武则天非常高兴,说:“你想要什么赏赐?”我说要取消科举制度。武则天说:“好。”回去的路上,我非常高兴。一不小心,我笑醒了,原来是做了一个梦啊!

细想想,我才明白,考试既能给普通人机会,还能为国家挑选人才,我要脚踏实地,好好学习。

(红旗区向阳小学)

# 我的老师

□周详智

人们常说,老师像园丁,而我觉得,我们的马老师像一本内容丰富的书。

有一次快要考试的时候,我拿着语文书紧张地复习着,边读边写。马老师来了,看到我涨红了脸,额头上直冒汗,走过来轻声对我说:“只要努力就可以了。”我点了点头。我一定会好好学习的。

有一次语文课上,一个同学正在回答问题,另一个同学非常淘气,把回答问题同学的板凳往后移了移,那个同学回答完问题,一屁股坐到地上,后脑勺磕到板凳上,流血了。马老师一个箭步走到受伤的同学身边,严厉地批评那个挪板凳的同学:“这样很危险的,你知不知道。”老师边说边拿出创可贴,小心地撕

开并给受伤的同学贴上。马老师关心地问他:“好点儿了没有,老师现在就带你去医院。”那个同学说:“没事,没事。”马老师还是不放心地带他去医院检查后,才让他回家了。

我喜欢我的马老师,因为她既关心我们的学习,又关心我们的生活。

(牧野区陵园小学)

# “抢”菜

□张慧宁

一天放学后,我和同学走在回家的路上,忽然晴朗的天空暗了下来,宛如盖上了一块巨大的黑布,一阵凉风吹过,大雨从天而降。

路上的行人纷纷找地方避雨,一位老伯伯吃力地蹬着一辆三轮车,向一个避雨的地方骑去,三轮车里全是新鲜的蔬菜。突然,老伯伯的三轮车碰到路边石头后发生侧翻,蔬菜洒满了马路。看

到这场景,我和同学赶忙跑过去,把老伯伯和三轮车扶了起来。

周围的人们看见了,纷纷跑过来“抢”菜。老伯伯一边拍打着身上的泥土,一边说:“你们别抢了,这菜可是我辛辛苦苦种出来的啊!”一位阿姨对老伯伯说:“我们这不是在‘抢’,而是在帮助你。”众人把捡起的蔬菜一个一个地放进老伯伯的三轮车里。一个爱占便宜

的阿姨看见这些新鲜的蔬菜,便拿了一些放进自己的袋子里。我看见了,就走到她面前问道:“你为什么这样做?”她只好把蔬菜放回三轮车里。

这时,另外一个阿姨对围观的人说:“这菜多鲜嫩啊,快来买吧!”周围的人立即抢了起来,你两斤,我三斤,不一会儿就把菜买完了。

(天立盛景小学)

# 梦回战场

□吕欣芮

一天晚上,我在书房看《史记》,看着看着睡着了,我竟回到了秦朝的朝会上。

秦始皇令我与蒙恬将军一起去攻打楚国。我到蒙恬将军的军营里报到,并与他一起骑上战马往战场赶去。

战场上,黄沙漫天,尸横遍野。我们被楚国暗算了,十万兵马只剩下几千

人,我和蒙恬将军给秦始皇写信,希望他给我们再派两万兵马。我们等了三天兵马才到。

于是,我带着一支敢死队设法攻破城门。正在我思考对策之时,有一名士兵向我报告:“有一名士兵投靠对方了。”我惊讶地张大了嘴,心里像有一只兔子乱蹦乱跳。我知道这次本就是九

死一生,倒不如拼一把。我先派出一名小兵打探出对方的将军营方位,然后捆上木棍和甘草,用火点着后投向他们的军营。

“咚”的一声,我惊醒了,原来是做了一个梦啊!梦回战场,让我明白了一个道理:做士兵要有胆识,不怕死。

(红旗区向阳小学 辅导老师 尚利娟)

# 谢谢你,使我成为更好的自己

□石笑语

我在生活中遇到过许多人和事,而哥哥总是在我遇到困难和难过的时候开导我,使我明白了许多道理。谢谢哥哥,使我成为更好的自己。

这天,我放学一回到家就打开了电视。哥哥看到后对我说:“你写完作业再去玩儿,这样玩的时候心中就没有顾虑了。”而我却左耳进右耳出,完全没有听进去。过了一会儿,哥哥写完作业从他的房间出来,看到我刚刚准备写作业,生气地对我说:“我都写

完作业了,你才去写,你想干什么?”我觉得很不服气,就推开哥哥,打开家门,摔门而去。过了一会儿,哥哥竟主动找我承认错误,说他态度不好。

过了几天,我在学校和同学发生矛盾,被老师吵了一顿。因此,我决定和这名同学绝交。回到家,哥哥看着十分生气又满脸不爽的我起了疑惑,就一直问我发生什么事了。我还在气头上,被哥哥这样问,我的心情更加烦躁。我写完作业,习惯地去给已经绝

交的好朋友发消息,可我想起来我们已经绝交了,我失去了一个好朋友,现在的他应该也想给我发消息吧。这时,哥哥走了过来对我说:“你刚刚是不是想和往常一样和他聊天?现在是不是很后悔?”这句话点醒了我。哥哥又对我说:“好朋友之间有矛盾是正常的,可不要因为一件小事而放弃了珍贵的友谊。”后来,我主动道歉,我们又成为了好朋友。谢谢哥哥,是你教会了我要懂得谦让。

(市十中)

# 运动会

□张艺婷

同学们期待已久的运动会开始了,我是今天运动会的讲解员贝贝。

我先来介绍接力赛。本次运动会共有6支队伍参赛。

大家先来看1号赛场的400米接力赛。看,5号队伍的8号选手,由于前一位选手被石头绊倒而导致队伍落后,现在的情况十分危急,希望8号选手努力追上。现在8号选手已经上气不接下气了,脸蛋

儿涨得通红,嘴巴大口地喘气,目前排名最后。跑在第一的选手脸上已经流露出胜利的表情。转机出现了,8号选手铆足劲儿向前冲,脚下像生风一般,别的选手还没反应过来,他就已经冲到了交接点,把接力棒交给了下一位选手。最后,5号队伍获得400米接力赛冠军。紧张而又激烈的五年级800米赛跑开始了,现在是11号选手遥遥领先。“啊!”忽然一声惨叫

在操场上回荡,原来是13号选手被绊倒了,但他丝毫没有停下来的意思,带着伤继续跑,现在他与其他选手相隔数十米远。经过激烈的角逐,11号选手获得800米赛跑的冠军,18号选手获得800米赛跑的亚军,7号选手获得800米赛跑季军。

好了,运动会就解说到这里,下届运动会再见!

(市实验小学)

# 印在心底的记忆

□庞博轩

每年寒假,父亲和母亲总会带着我去到乡下老家看望爷爷。

爷爷住在一个偏僻的小山村,当车驶进爷爷的村庄时,天色渐渐变暗。我趴在车窗上,使劲儿用鼻子嗅,母亲问我闻到了什么,我说有泥土的清香和爷爷做菜的味道……他们总会哈哈大笑,说我鼻子真灵。

车转过弯,远远地看到爷爷的小屋上升起了袅袅的炊烟,那白色的烟雾夹杂着爷爷做饭的香味儿,一缕缕飘向远方。我一下车,他就把我抱起来:“饿了吧?爷爷给你准备了一大

桌好吃的。”爷爷笑着说。作为长辈的爷爷理应先动筷子,但他却说:“小孩子,饿了就先吃。”我就先往爷爷的碗里夹菜,爷爷欣慰地笑了。”他恨不得把好吃的都夹到我碗里。

饭后,夜深了,爷爷抱着我坐在客厅的躺椅上,用小被子盖在我身上,让我很温暖。爷爷看向窗外,给我讲他上学时考试的趣事、和朋友玩时掏鸟窝的趣事,还有长大之后创业的事,还讲了我小时候犯错的事。我感到无比幸福,渐渐地进入梦乡……

我们要走了,爷爷枯瘦的双手紧紧攥着我的小手,然后把一箱包好的东西塞给我,我知道那是爷爷提前给我准备好的年货。我呆呆地站了几分钟,半天没反应过来,回去的路依旧,但我不再兴奋。

又是一个金秋季节,爷爷离我们而去……

那一刻,我多么希望时光可以倒流,让我再看看爷爷,可是人生的路并没有返程票。我发现自己还有好多话想和爷爷说。这一刻,我已回忆吞没。

(市二十二中)

# 一本有魔法的书

□马诗煜 辅导老师 徐晨

大家好,我是一本有魔法的书。

昨天,我站在一家知名度很高的书店的大书架上。这里每天都热闹非凡,有的来买书,有的来借书,有的来还书。忽然,有一个少女将我拿起,一页一页地看着里面的故事。这个少女对老板说想买我,我心里高兴极了。

她带着我回家,说:“妈妈,我回来了。”随后,她便钻进小屋,认认真真地读起书。

今天是星期天,她吃完早饭就开始读书。她突然惊讶地叫起来,这个故事跟昨天不一样。这本书一定是一本有魔法的书。我想,这都被她发现了。她

特意把我珍藏在一个木头小箱子里,每天都翻出来认真阅读。

随着时间的流逝,她对我越来越好,每天看完一个小故事就用湿布把木头小箱子擦干净。

我和她成为了永远的好朋友。⑧

(辉县市孟屯小学三七班)

## 2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升;  
对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径;  
对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6

小记者品德“六宝”  
诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感  
融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训